

## Dragoste nepărtinitoare

Text biblic : Iacov 2:1-13

Versetul de aur

*Ascultați, preaiubiții mei frați: n-a ales Dumnezeu pe cei ce sunt săraci în ochii lumii acesteia, ca să-i facă bogați în credință și moștenitori ai Împărăției pe care a fâgăduit-o celor ce-L iubesc? Iacov 2:5*

### Introducere

Iacov este al doilea dintre cei 5 frați ai lui Isus, (Iacov, Iosif Iuda și Simon). Cu toate că Iacov nu a crezut în Isus ca fiind Mesia, în timpul vieții lui Isus ( Ioan 7:5), s-a făcut o schimbare dramatică după învierea lui Isus, când s-a întâlnit cu Isus cel înviat (1 Cor 15:7). F. Apostolilor ne spune că frații lui Isus (inclusiv Iacov) au făcut parte din cea mai veche frățietate din Ierusalim care a devenit biserica (Fapte 1:14). Iacov a devenit lider în biserica din Ierusalim (15:13). Prin urmare, nu este surprinzător să constatăm că Iacov era foarte familiar cu învățăturile lui Isus. El propagă învățăturile orale ale lui Isus cu încredere că propria sa învățătură este aceeași cu scopul intenționat al lui Isus. Epistola lui Iacov reflectă o etapă foarte timpurie în dezvoltarea bisericii, când a fost compusă în primul rând din creștini evrei. Adunarea la care se adresează în această scrisoare pare a fi formată în întregime din credincioși evrei în Hristos. Astfel, de exemplu, Iacov ar putea face referințe cu ușurință la obiceiurile sau legile evreiești fără a fi nevoie să se explice publicului său (Iacov 2: 8-11). Ascultătorii au fost familiarizați cu valoarea legii evreiești ca un ghid moral, în același timp înțelegând deficiența ei pentru mântuire prin credință în Hristos.

### Contextul lecției

#### I. Favorizând pe cei bogați (Iacov 2:1-4)

##### A.. Aveți aceeași atitudine ca Isus (v 1)

În urma afirmației că religia pe care Dumnezeu o dorește de la poporul său necesită grijă de cei îndurați și urmărirea sfințeniei (Iacov 1:27), Iacov a trecut la o discuție despre favoritism. Acest tratament părtinitor poate fi văzut atunci când tratăm o persoană mai bine decât alta. Poate fi văzut și în părtinire, în care tratăm o persoană mai rău decât alta. Rețineți că Iacov nu pare îngrijorat dacă o persoană merită un tratament mai bun sau mai rău. Iacov la fel ca Pavel și Petru a îndemnat ascultătorii săi să fie credincioși urmând exemplul gloriosului nostru Domn Isus Hristos în felurile în care interacționează cu ceilalți.

##### B. O analiză intensivă (v2-4)

Iacov a prezentat o situație ipotetică pentru a ilustra de ce a arăta o atenție deosebită față de o persoană mai mult decât față de alta nu este potrivit pentru creștini. Ce se întâmplă dacă în biserică vin doi vizitatori? Unul poartă haine scumpe, curate și sclipitoare și își arată averea purtând un inel de aur scump. Celălalt poartă haine murdare, zdrențuite și nu are bijuterii. Iacov a sugerat că bărbatul aparent bogat va fi condus pe un scaun confortabil, de unde să poată auzi și să vadă totul în biserică. Omului care pare sărac i se va spune să stea pe podea sau să stea în spate. Astfel de acțiuni prezintă o deosebire în frățietate. Oricine a făcut această deosebire este un judecător ale cărui gânduri rele contravin cu ceea ce dorește Dumnezeu.

#### II. Dumnezeu favorizează pe cei săraci (v 5-7)

### **A. Bogați în credință (v 5)**

De-a lungul V.T, Dumnezeu a exprimat în diverse feluri că i-a ales pe cei săraci (Levitic 23:22; Zaharia 7:10). Aceasta ar presupune că Dumnezeu nu are grijă și de cei bogați, dar aceasta nu este adevărat. Cu toții „avem viața, mișcarea și ființa” (Fapte 17:28) în Dumnezeu, indiferent de statutul nostru socioeconomic (Exod 23: 3). În schimb, alegerea de Dumnezeu a celor săraci arată că au nevoie de ajutorul lui în moduri unice, deoarece statutul lor îi dezavantajează. Deoarece săracii nu posedă bogăție, Iacov a sugerat că este mai ușor pentru ei să fie bogați în credință și încredere în Dumnezeu, nu în bogățiile lumesti (1 Timotei 6:10). După cum a învățat Isus, săracii vor moșteni împărăția (Luca 6:20). Ei trebuie să moștenească această împărăție, pentru că nu ar avea niciodată fondurile pentru a o cumpăra., dacă ar fi de vânzare.

### **B. Împotriva asupririi (v 6-7)**

Acuzația că asupresc pe cei săraci presupune că biserica îi onora cu adevărat pe bogați. Profetii Vechiului Testament au vorbit frecvent despre corupția societății Israelite, subliniind modul în care conducătorii și proprietarii de terenuri i-au asuprit pe cei săraci. (Ezechiel 18:12; Zaharia 7:10). Aceasta l-a supărat pe Domnul, devenind o cauză primordială a judecății sale (Maleahi 3: 5). Aceasta a dus la cucerirea babiloniană a Ierusalimului, la distrugerea templului și la deportarea multor oameni ai lui Iuda în Babilon în 586 î.Hr. (2 Cronici 36: 15–21).

### **III. Iubește aproapele tău (8-12)**

#### **A. Legea Împărătească (v 8-11)**

Legea Împărătească spune să iubim pe cel de lângă noi, fie sărac sau bogat, dar baza se pune pe cinstea dată celor săraci. Luând în considerare fața omului și făcând compromisuri în favoarea lor nu este de la Dumnezeu.

#### **B. Legea slobozeniei (v 12-13)**

Legea care dă libertate este o altă lege morală prezentată în acest capitol: dragostea ne dă voie să păstrăm poruncile lui Dumnezeu, mai degrabă decât de a ne forța să ținem poruncile.

Isus, în rugăciunea Domnească a avertizat că, dacă nu vom ierta, nu trebuie să ne așteptăm la iertarea lui Dumnezeu (Matei 6: 14-15). Acesta nu este o târg pe care îl facem cu Dumnezeu, de parcă Dumnezeu ar fi bun cu noi dacă suntem buni cu alții. Este o încercare a inimii unei persoane. În același mod, dacă nu reușim să arătăm milă, așteptăm judecată fără milă.

### **Concluzii**

În urmă cu peste 1.900 de ani, Iacov a dat răspunsuri definitive pentru modul în care biserica trebuie să trăiască și să se comporte. Iacov a oferit aceste două legi morale. - legea regală și legea libertății - pentru a ghida biserica. Acestea două au fost învățate de la Iacov, fratele lui Isus. Aceste două legi merg împreună. Dacă îi vedem pe alții, cum sunt vecinii noștri că sunt în nevoi - fie că sunt prieteni iubiți sau dușmani înrațiți - trebuie să arătăm milă, nu deosebire. Dacă vom lăsa deoparte impulsul nostru firesc de a favoriza anumiți vizitatori, vom găsi oportunități neașteptate de a împărtăși dragostea care se întărește în inimile noastre. Ar trebui să-i ghidăm cu dragoste, fără să ne îndoim de voința lui Dumnezeu de a arăta bunătate față de noi.

**Ce trebuie să memorăm: *Începeti cu dragoste***